Lahden Radicamatdarikerho ry., 1/(1)
T1-moduulin kysymykset ja ratkaisu 03010

Kysymys 03010 Aihealue: Piirit

(03010) Pienen, alle 5 pF kondensaattorin voi korvata

+ | oikein |( + ) kiertamalla yhteen kaksi parin senttimetrin pituista
eristettya kytkentdlankaa

+ | oikein |( + ) pienella saatokondensaattorilla
- | vaarin |( - ) pienella vastuksella

- | vaarin |( - ) oikosulkemalla kondensaattorin kytkentavalin
Ratkaisu:

Kun kaksi metallilevya (tai jopa johtoa) asetetaan hyvin ldhelle
toisiaan ja niiden valille kytketdaan hetkeksi jannite, levyt
varautuvat. Mita suurempi on levyjen koko, sita suurempi on
varautumisen maara. Myos levyjen va-linen etdisyys ja niiden
valissa oleva eristeaine vaikuttavat varautumiseen

Komponenttia kutsutaan kondensaattoriksi ja sen varauskyky
(kapasitanssi) mitataan faradeina (F).

+ | oikein

( + ) kiertamalla yhteen kaksi parin senttimetrin pituista
eristettya kytkentdlankaa

Tama vaite on oikea!
Kun kaksi metallilevya tai jopa eristettya kytkentdlankaa asetetaan
hyvin ldhelle toisiaan ja niiden valille kytketdaan hetkeksi jannite,
levyt varautuvat. Mita suurempi on levyjen koko, sita suurempi on
varautumisen maara. Myos levyjen valinen etdisyys ja niiden valissa
oleva eristeaine vaikuttavat varautumiseen.

+ | oikein |( + ) pienells sa&tokondensaattorilla
Tama vadite on oikea!

Pienella sdadtokondensaattorilla saattaa pystya korvaamaan pienen
kondensaattorin.

- | vaarin |( - ) pienella vastuksella
Tama vaite on vaarin!
Kondensaattoria ei voi korvata vastuksella

- ‘ vaarin ‘( - ) oikosulkemalla kondensaattorin kytkentavalin
Tama vaite on vaarin!
Jos kondensaattorin kytkentavali oikosuljetaan, kondensaattori ei

enda toimi kondensaattorin tavoin vaan se johtaa seka tasa- etta
vaihtosahko lavitseen.




